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LESY SR zabezpečujú citlivé spracovanie kalamity v lokalite Studienec 

 

Tlačová správa LESY SR 

Banská Bystrica, 25.11.2024  

   Štátny podnik LESY Slovenskej republiky v lokalite Studienec, Nízke Tatry, realizuje spracovanie 
podkôrnikovej kalamity, ktorá zasiahla približne 2 200 m³ drevnej hmoty. Tento zásah je zákonnou 
povinnosťou podľa zákona č. 326/2005 Z. z. o lesoch a jeho cieľom je zastaviť šírenie podkôrneho hmyzu, 
ktorý ohrozuje stabilitu lesných porastov. Ťažba sa vykonáva citlivo, so zameraním na aktívne 
chrobačiare a suché stromy. Ostatné dreviny, ako jedľa a buk, ostávajú v poraste, s výnimkou plochy 
určenej pre lanovkový systém. Súhlas na spracovanie kalamity bol udelený Správou Národného parku 
Nízke Tatry (NAPANT) a celý proces prebieha v súlade s pravidlami medzinárodnej certifikácie FSC. 

   LESY Slovenskej republiky, OZ Poľana, sú držiteľom medzinárodne uznávaných certifikátov v schémach 
PEFC a FSC, ktoré potvrdzujú, že lesy v správe OZ Poľana sú obhospodarované trvalo udržateľným 
spôsobom so zohľadnením požiadaviek na ochranu prírody. Realizovaná ťažba bola konzultovaná                     
so Správou Národného parku Nízke Tatry a certifikačným orgánom. Audity potvrdili, že ťažba prebieha 
v súlade s požiadavkami ochrany prírody a certifikačnými štandardmi. Zásah v Studienci je nevyhnutný 
a plne rešpektuje princípy FSC, pričom dbá na ochranu cenných prírodných oblastí. 

   LESY SR, š.p., sa v rámci zámeru vytvoriť priaznivé podmienky pre organizmy viazané na rozkladajúce 
sa drevo rozhodli ponechať 40 % drevnej hmoty v porastoch v uvedenej lokalite. Tento krok zdôrazňuje 
záväzok LESOV SR k ochrane biodiverzity a potvrdzujú ho výsledky šetrenia Slovenskej inšpekcie 
životného prostredia.  

   LESY SR kladú pri spracovaní kalamity maximálny dôraz na minimalizáciu vplyvov na prírodné 
prostredie. Používame lanovkovú technológiu, ktorá najmenej narúša pôdny kryt a okolité porasty. 
Lokalita Studienec je súčasťou chráneného územia NATURA 2000 a chráneného vtáčieho územia, pričom 
zásahy sú vedené v súlade s legislatívou a s ohľadom na ochranu prírody. 

    Ťažba kalamitného dreva je nevyhnutná na zabezpečenie zdravých a funkčných lesov, ktoré plnia svoje 
ekologické a spoločenské funkcie. LESY SR, š.p. zdôrazňujú, že celý postup je odborný, zodpovedný                       
a vedený s cieľom dlhodobej ochrany lesných ekosystémov.  
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